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A világjárvány miatt többször elhalasztott utazáson 40 kilencedik és tizenegyedik osztályos 

diákunk vett részt. Felkerestük történelmi emlékhelyeinket az Őrségben, a hetési tájegységen 

és a Muravidéken. Kulturális, történelmi és épített értékeinkkel nyomába eredtünk 

Horvátországban. Muraköztöl egészen az Adriáig követtük a magyarság történelmi és 

kulturális lábnyomait, megismerkedtünk a határon túli magyarokkal, azok sorsával az adott 

régióban és felfedeztük a Zrínyi, Rákóczi, Frangepán család gyökerének fészkeit történelmi 

Délvidékünkön. 

 

1. nap 

Március 22-én reggel gyönyörű tavaszias időben indultunk útnak Szlovénia felé. Rövid pihenők 
után dél körül értünk Lendvára, ahol megtekintettük a Bánffy-Esterházy kastély kiállítását. 
Megcsodálhattuk Zala György alkotásainak miniatűr másait, valamint a híres hetési 
tájegységre jellemző viseletet és használati tárgyakat.  

 

 

 



 

A kastély után ellátogatunk a Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézetbe, ahol rövid 
ismertetést hallgattunk meg a helyi magyarság történelméről. 

 

 

 

 

 

Ez után Lendva városközpontjával ismerkedtünk. 
A Szent Katalin plébániatemplom mellett 
megtaláltuk a Szent István szobrát, tőle nem 
messze pedig a Makovecz Imre által épített 
kultúrpalotát.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Délután felkapaszkodunk a lendvai szőlőhegyre, ahol felkerestük a Szentháromság kápolnát, 
benne Hadik Mihály törökverő hadvezér üvegkoporsójával. A kápolna mellől csodálatos kilátás 
nyílik a környékre, három ország látóhatárát pásztáztuk.  

 

 

 

A délután második felében Közép-
Európa legnagyobb orchidea 
farmjára látogathattunk, a 
Dobronak határában megépült 
Trópusi kertbe, ahol különleges, 
egzotikus növényeket találtunk. 

Dobronak település határában 
található a Bakónaki-tó, amely 
mentén gyönyörű sétát tehettünk 
volna, de a tó sajnos ki volt száradva. 
Honismereti vezetőnktől 
megtudtuk, hogy a tónál 
energiapark működik, ahol 
különböző szervi bajokat lehet orvosolni. 



 Ezek az energiavonalak a közeli 
erdőben megbújó Szent Vid forráshoz, és a felette lévő Szent Vid kápolnához vezetnek, amiket 
szintén felkerestünk és idegenvezetőnk tanácsai szerint próbálgattuk megérezni a közelében 
húzódó energiavonalakat. Este visszatértünk Magyarországra és Bajánsenyén hajtottuk 
álomra fejünket. 

 



2. nap 

 
 

Reggel másfél órás kirándulásra indulunk a magyar-szlovén-osztrák hármashatárhoz. A 
helyszínt Szlovénia (Türke) felől közelítettük meg egy rövid, de meredek sétával. Három ország 
három településének (Felsőszölnök, Türke, Tóka) polgármesterei avatták fel hajdan ezt a 
háromoldalú gúlát, amely nem csupán a trianoni, hanem az 1919-es Saint-Germain-i 
békediktátumra is emlékeztet. A 384 m magasságban emelt emlékművet körbesétálva 3 
országban lépkedtünk – ma már vasfüggönymentesen, szabadon.  

 

Következő programunk Felsőlendvára vezetett, ahol megtekintettük Szlovénia legnagyobb 
kiterjedésű várát, amelynek elődjét még a 13. századi keresztes háborúk idején, a 
templomosok építették. Később az Amadék, a Széchenyiek, a Nádasdyak, a Szapáryak, végül 
Trianonig a Széchenyiek birtokolták. Udvarán 7 energiavonalat is találunk, amelyek jótékony 
hatást gyakorolnak szervezetünkre.  

 



Délután a Dráva menti Mariborba látogattunk, melynek bejártuk óvárosát és főbb látnivalóit. 
Itt található többek között az a máig termő szőlőtőke, amelyet a Guinness rekordok könyve is 
jegyez, mivel kora több mint 400 év. 

 

 

Utunk innen Ptuj gyönyörű várához vezetett. Megemlékeztünk Szlovénia legrégebbi 

városának magyar vonatkozásairól: a település IV. Béla és Mátyás király idejében Alsó-

Stájerország részeként a Magyar Királyság része volt. A régi városkapuk egyikét Magyar 

Kapunak hívták. A Flórián téren láthattuk az új városházát és a Szent Flórián szobrot, a 

Múzeum téren a régi városházát, mellette az ikonikus Orpheus emlékművet, a középkori 

Várostornyot és a Szent György plébánia templomot.  

 

 

 



3. nap 
 
 
 
Ezen a napon délelőtt városnéző sétára indultunk Zágrábban, Horvátország fővárosában. 

Meglátogattuk a Káptalandombon emelt székesegyházat, benne a Szent István kápolnával, 

ahol Szent László koronázási palástját is láthattuk. Itt nyugszik Erdődy Tamás, valamint az 

1919-es újratemetésük óta Frangepán Ferenc és Zrínyi Péter is.  

 

A Káptalandombi városrészből átsétáltunk a Felsővárosba. Megnéztük a Jellasics-teret és a 

Jellasics lovas szobrot a főtéren, majd a dombon felsétálva az öreg kapun át a Szent Márk-

térre értünk. Itt található a horvát Szábor, vagyis az országgyüllés, amely a Szent Márk 

templomra néz, amelyen Horvátország és Zágráb címerét Zsolnai cserépből rakták ki.  

 



Zágrábból az Adriai-tengerhez indultunk. Hosszas buszozás után, estefelé, mindenki nagy 
örömére megpillanthattuk a tengert. Szállásunk szinte közvetlenül a tengerparton volt, így a 
buszból első utunk a partra vezetett. Az idő gyönyörű volt, és bár korábban többen 
fogadkoztak, hogy meg is mártóznak, az esti érkezés jó ürügy volt a kora tavaszi fürdős 
program elnapolására.  
 
 

 
 
 
 
4. nap 

 

Reggeli után a Fiuméhez tartozó Tersattoba látogattunk. A Tersattoi Mária búcsújáró templom 

kápolnája magyar hadihajók emlékét őrzi. Felsétáltunk Tersatto várába, amelyet a 

Frangepánok építettek a 13. században. 

 



 

A vár után Fiume történelmi belvárosával ismerkedtünk, a korzón található Óratoronnyal, a 

kikötővel és annak magyar felirataival. A magyar időben épült a piac, a színház, és egyéb fontos 

épületek: a Kormányzói Palota, a Magyar Királyi Tengerészeti Hatóság épülete, az Adria-palota 

és az Adria Magyar Királyi Tengerhajózási Rt. székháza. Felkerestük a magyar feliratú kikötői 

bólyákat és a Baross emléktáblát.  

Abbázia minden villájához gazdag, sokszor nemesi származású magyar családok története 
fűződik, itt kezdtük kora délutáni sétánkat. Felidéztük néhány család történetét, sétáltunk a 
tengerparton a híres, sziklába vájt sétányon és felkerestük a Hotel Palace Bellevue-t, amely 
Markusovszky Lajos 1848-49-es tábori főorvos utolsó lakhelye volt. Emlékét tábla őrzi a 
szálloda falán.  

Délután egyórás hajókirándulásra indultunk. A tenger látványa, a napsütés, a zene és a 
felszolgált üdítők a nyár hangulatát idézték. 

 



A hajókázás után a babérról elnevezett Lovranban, a római időkből megmaradt városmagban 
tettünk sétát, amely kacskaringós kis utcáival visszaadja az adriai települések jellegzetes 
hangulatát. Itt, az ékszerdoboz óvárosában megtaláltuk azt a villát, ahol Feszty Árpád is 
elhunyt. 

 

 
 
5. nap:  
 
 
Reggeli után búcsút mondtunk a tengernek. Következő megállónk Varasd volt. Varasd mintegy 

200 évig Horvátország fővárosa volt. Városnézésünk során felkerestük az Erdődyek 

várkastélyát, amit felújítás miatt sajnos csak kívülről nézhettünk meg. Sétát tettünk a 

csodálatos barokk belvárosban, megnéztük a Megyeházát, a Draskovics Palotát, a 

székesegyházat és a gyönyörű városházát is. 

Utunkat legközelebb Csáktornyán, a Zrínyiek sasfészkében szakítottuk meg. Tettünk egy sétát 

a csáktornyai várnál. Elsétáltunk Szent Jeromos, szlavóniai származás szentünk szobrához, a 

Zrínyi fához, Zrínyi teljes alakos szobrához, a honvédő háború áldozatainak emlékművéhez és 

a turulmadaras központi emlékoszlophoz.   

 

 



 

Innen már Magyarországra indultunk. Öt tartalmas, élményekben gazdag napot töltöttünk 

történelmi és kulturális kincseink felfedezésével a Délvidéken a Határtalanul! programnak 

köszönhetően. 


